21.02. 2019 года на базе МОУ Дубковская СШ ЯМР состоялось родительское собрание для родителей (законных представителей) обучающихся образовательного учреждения  на тему «Ответственное родительство», «Профилактика ВИЧ-инфекции. СПИД — реальность или миф».

На собрание были приглашены представители ОМВД ЯМР и                Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ярославской области « Инфекционная клиническая больница» Центр СПИД ГБУЗ ЯОЛ.

 Инспектор ОДН ОМВД России по Ярославскому району капитан полиции Шарапова Екатерина Максимовна ознакомила   присутствующих с ситуацией, связанной с совершением преступлений и правонарушений несовершеннолетними и в отношении них на территории Карабихского сельского поселения. В своем выступлении она обозначила основные  причины совершения  правонарушений несовершеннолетними, такие как: низкая мотивация в учебе, незанятость, отсутствие родительского авторитета и контроля. Также она отметила, что родители должны постоянно объяснять детям, что нарушение законов недопустимо, а наказание за преступление неотвратимо.
Ведущий специалист управления образования Администрации ЯМР Красковская А.Ю. рассказала о  формах организации досуга и занятости несовершеннолетних и организации отдыха и оздоровления детей в Ярославском муниципальном районе. Особое внимание обратила на то, что вся необходимая информация размещена на официальном сайте управления образования Администрации ЯМР в разделах «Организация отдыха детей и  их оздоровление» и «Организация досуга и занятости несовершеннолетних».

Врачом – инфекционистом  Бугровой Ольгой Евгеньевной Государственного бюджетного учреждение здравоохранения Ярославской области Ярославской области « Инфекционная клиническая больница» Центр СПИД ГБУЗ ЯОЛ была представлена информация  о эпидемии ВИЧ-инфекции в мире, и в Российской Федерации частности,  была проанализирована ситуация распространения ВИЧ в Ярославской области.
Бугрова О.Е. в своём выступлении обратила внимание родителей (законных представителей) на государственную стратегию противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации на период до 2020 года. Были подробно рассмотрены причины возникновения, пути заражения, меры защиты, лечение, диспансерное наблюдение ВИЧ инфицированных.

В заключении своего выступления Ольга Евгеньевна рассказала родителям обучающихся как  правильно вести беседу с детьми о профилактике СПИДа. 
