В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних при Правительстве Ярославской области 20 ноября 2019 года в рамках областного мероприятия на территории ЯМР будет организован, ставший уже традиционным, день приема несовершеннолетних жителей района и их родителей (законных представителей). Мероприятие пройдет при участии представителей Прокуратуры Ярославской области, УВД по Ярославской области, Управления Федеральной службы исполнения наказания, общественного помощника Уполномоченного по правам ребенка в Ярославском районе, учреждений социальной защиты населения и здравоохранения, а также других министерств, ведомств и органов государственной власти, отвечающих за соблюдение прав и законных интересов несовершеннолетних.
В Администрации  ЯМР   с 9.00  до 17.00 часов в Актовом зале  будет организован консультационный пункт, в который можно будет  обратиться для   получения бесплатной юридической помощи по вопросам детства                         и родительства. Предварительная запись на прием открыта и продлится до 19.11.2019 включительно в каб. 36, каб.  27 или по телефонам:     25-18-15, 73-34-70.
Кроме того, с 11.00 до 13.00 часов в Актовом зале Администрации ЯМР состоится семинар специалистов Ярославского регионального отделения Ассоциации юристов России Общероссийской общественной организации на тему: «Ответственное родительство». Целевая аудитория мероприятия - родители (законные представители).

