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к административному регламенту предоставления муниципальной услуги по постановке на учет и направлению детей в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы дошкольного образования

Перечень нормативных правовых актов, содержащих правовые основания для предоставления муниципальной услуги.
- «Конвенция о правах ребенка» (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989);
- Федеральный Закон от 24 июля 1998 года №124 – ФЗ  «Об основных гарантиях прав ребенка  в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; 
- Федеральный закон от 17 января 1992 года № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 28 декабря 2010 года № 403-ФЗ                                      «О Следственном Комитете Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции»;
- Федеральный закон от 27 мая 1998 года №76-ФЗ «О статусе военнослужащих»;
- Федеральный закон от 30 декабря 2012 года № 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ                                  «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 1 декабря 2014 года №419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации                       по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией конвенции    о правах инвалидов»;
- Закон Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1                         «О статусе судей в Российской Федерации»;
- Закон Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1                           «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы  на Чернобыльской АЭС»;
- Закон Ярославской области от 19 декабря 2008 г. № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области»;
- Указ Президента Российской Федерации от 2 октября 1992 года                    № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов»;
- Указ Президента Российской Федерации  от 5 мая 1992 года № 431               «О мерах по социальной поддержке многодетных семей»;
- Распоряжение Правительства Российской Федерации  от 25 апреля 2011 г. №729-р «Об утверждении перечня услуг, оказываемых государственными и муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается государственное задание (заказ) или муниципальное задание (заказ), подлежащих включению в реестры государственных и муниципальных услуг и предоставляемых в электронной форме»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 09 февраля 2004 г. № 65 «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти, участвующим в контртеррористических операциях                                          и обеспечивающим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа               1999 г. № 936 «О дополнительных мерах социальной защиты членов семей военнослужащих и сотрудников внутренних дел государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно участвовавших в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами в связи с выполнением служебных обязанностей»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 12 августа           2008 г. № 587 «О дополнительных мерах по усилению социальной защиты военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, участвующих в выполнении задач по обеспечению безопасности          и защите граждан Российской Федерации, проживающих на территориях Южной Осетии и Абхазии»
- Распоряжение Правительства Российской Федерации от 1616 июля 2020 г №1854-р «Об утверждении Методических рекомендаций по порядку формирования и ведения региональных информационных систем, указанных в части 14 статьи 98 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;
- Постановление Правительства Ярославской области от 22.04.2021                   № 227-п «О вводе в эксплуатацию государственной информационной системы Ярославской области «Автоматизированная информационная система дошкольных образовательных учреждений»;
- приказ Минпросвещения России от 15 мая 2020 г. № 236                      «Об утверждении Порядка приема на обучения по образовательным программам дошкольного образования»;
- приказ Минобрнауки России от 28 декабря 2015 г № 1527                   «Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность         по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность                         по образовательным программам соответствующих уровня                               и направленности» (в части перевода в дошкольное образовательное учреждение Ярославского муниципального района по инициативе родителя (законного представителя));
- приказ Минпросвещения России от 31 июля 2020 г. № 373                   «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования» (в части количества детей в отдельных группах
или отдельных образовательных организациях)
