В «Иволге»  скучать не приходится 
Продолжается пора летних школьных каникул. 
Детский оздоровительный центр «Иволга», расположен  в живописном месте на берегу реки  Ить. Всего двадцать минут езды от областного центра – и уже нет ни городской суеты, ни жары и пыли. Здесь пахнет свежей травой, сеном, соснами – лето в полном разгаре. Детский лагерь «Иволга» был создан в 1975 году, в этом сезоне он в 44-й раз открыл свои двери для детей. За лето здесь смогут отдохнуть и набраться сил более 700 ребят. 
Ежегодно выделяются деньги для проведения косметического ремонта помещений, обновления корпусов и территории лагеря. В этом году была произведена покраска полов, стен, окон, закуплено новое постельное белье.  
[bookmark: _GoBack]Не так давно в «Иволге» началась третья смена, за это время здесь смогут  отдохнуть и набраться сил 158  детей из Ярославского и  Даниловского районов, а также из Ярославля. Весь день  детского оздоровительного центра «Иволга» расписан по минутам и заполнен множеством интересных и увлекательных мероприятий. Дети не слоняются бесцельно по лагерю, все они задействованы в  играх, развлечениях и различных полезных делах. Ребята из детской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва №3 активно тренируются, другие дети  готовятся в клубе к вечернему мероприятию, кто-то занимается  в различных творческих объединениях. Занятие по душе здесь может найти каждый, поэтому скучать никому не приходится.
Помимо оздоровительной и воспитательной  деятельности в «Иволге» проводится  образовательная деятельность, работают  четыре творческих объединения: кружок  художественной обработки кожи, театральный, хоровой, а также объединение художественно-эстетической направленности «Умелые ручки». 
Дети охотно посещают их. Те, кто любит заниматься рукоделием, выбрали кружок «Умелые ручки», руководителем которого является Рекова Наталья Васильевна, а так же художественной обработки кожи, которым руководит Красникова Людмила Сергеевна. 
А еще дети любят петь и танцевать. В объединении «Поющая Иволгария», которым руководит  Ольга Михайловна Маевская, занимаются 150 детей. Этот педагог работает в «Иволге» уже седьмой год. Какие только идеи не воплощают дети вместе со своим руководителем. Они с удовольствием поют хиты 70-х годов, разучивают новые песни, участвуют в «Битве хоров», «Минуте славы» и других песенных марафонах. Из лагеря они уезжают с огромным багажом новых песен. 
Все руководители кружков – люди,  любящие свое дело, они стараются передать эту любовь детям.   
В детском оздоровительном лагере «Иволга» дети получают полноценное пятиразовое питание. В рационе много овощей и фруктов, конфеты, булочки. В «Иволге» приняты все меры для  обеспечения безопасности детей. Отдыхающие находятся под наблюдением врача-педиатра, основным местом работы которого является ГБКУЗ ЯО «Городская больница им. Н.А. Семашко. Территория лагеря охраняется сторожами и сотрудниками частного охранного предприятия.
В «Иволге» замечательный творческий коллектив. Уже много лет руководит лагерем  Валерий Андреевич Нелюбин.  С детьми занимаются инструкторы по физической культуре, педагог-психолог, библиотекарь и педагог-организатор, вожатые и воспитатели. Работы хватает всем. Педагог-психолог Парыгина Юлия Борисовна  помогает детям адаптироваться в новом коллективе. Почти половина отдыхающих здесь – ребята из детских домов, дети со сложной судьбой,  поэтому работы психологу всегда хватает.   Каждый вечер воспитатели и вожатые проводят рефлексию, подводят итоги дня, обсуждают, что удалось сделать, строят планы на будущее.  
План работы построен следующим образом: ежедневно проходит три общелагерных мероприятия, (утром спортивные состязания, после обеда – интеллектуальные игры и поединки, творческие мероприятия, вечером – дискотека), кроме того, есть  общеотрядные  мероприятия. 4 августа в «Иволге» проходил традиционный  родительский день. К нему дети старательно готовились, разучивали новые песни и танцы.  Открылся он концертом творческих номеров, а завершился спортивной эстафетой «Папа, мама, я – спортивная семья!», общелагерным флешмобом. В завершение каждой смены проводится факельное шествие. Ребята увозят с собой лучшие воспоминания о чудесных минутах, проведенных здесь, о новых друзьях и вожатых, о звонком веселом лете.
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