29 августа 2018 года на базе Туношенской средней школы состоялось ежегодное августовское совещание работников системы образования Ярославского района. Темой совещания стало обсуждение вопроса состояния образовательной среды ОО ЯМР и ее влияния на участников образовательных отношений.

С приветственным словом и поздравлениями с началом нового учебного года обратился Глава района Н.В. Золотников. Николай Владимирович вручил педагогам и руководителям Почетные грамоты  Государственной Думы Российской Федерации и Благодарственные письма Главы Ярославского района. 

С поздравлениями к педагогам обратилась глава Туношенского сельского поселения Н.В. Печаткина, представитель департамента образования Ярославской области А.Н. Коптева.

В основном докладе начальник управления образования Е.А. Костыгова обозначила итоги 2017-2018 года и наметила задачи, которые предстоит решать образовательным учреждениям в новом учебном году. 
Также содокладчиками на совещании выступили:
И.А. Бляблина, заведующий детским садом № 27 «Светлячок»,          С.Е. Балкова, директор Туношенской средней школы, С.Г. Козловская, директор Сарафоновской  средней школы, педагог-психолог Кузнечихинской  школы  Т.В. Казакова.
Также для гостей была организована экскурсия по школе.
