Управление образования Администрации ЯМР
Пресс-релиз


О региональной военно-патриотической акции «Лыжный (пеший) пробег «Русь – 2021», посвященной памятным событиям военной истории.

С января по март 2021 года в Ярославской области проводится региональная военно-патриотическая акция «Лыжный (пеший) пробег «Русь – 2021», посвященной памятным событиям военной истории.

Проводит Акцию: государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» (далее – ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк) совместно с Главным управлением Министерства российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ярославской области (далее – ГУ МЧС России по ЯО).
Цель военно-патриотической акции: способствовать созданию условий для воспитания у молодого поколения патриотизма, чувства любви и преданности к многонациональному Отечеству, уважения его истории.

Участники Акции: обучающиеся образовательных организаций Ярославской области, возраст участников не ограничен.
Предлагаемые мероприятия Акции: лыжный (пеший) пробег (обучение и отработка приобретенных навыков выживания зимой в природной среде); поисковая работа; знакомство с памятниками культуры и истории; проведение встреч с ветеранами войны и труда, посещение музеев и войсковых частей, образовательных и общественных организаций; проведение общественно-полезных мероприятий. Участники могут пройти любое количество из предложенных маршрутов лыжных (пеших) пробегов.

В рамках региональной военно-патриотической акции «Лыжный (пеший) пробег «Русь - 2021» проводится конкурс «Маршрут лыжного похода». На конкурс принимаются описания маршрутов лыжных походов, протяженность активной части которых не менее 7 километров.  Конкурсные материалы принимаются в электронном виде с 15 января до 15 апреля 2021 г..

Все участники получают свидетельство участника Акции, подписанное директором ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк. Лучшие участники Акции награждаются памятными призами.

Образовательные организации, принявшие активное участие в Акции, награждаются грамотами ГУ МЧС России по Ярославской области.

Победитель (1-е место) и призёры (2-е и 3-е место) конкурса «Маршрут лыжного похода» награждаются грамотами государственного образовательного учреждения дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий». Лучшие конкурсные материалы будут опубликованы в сборнике «Лыжные маршруты по родному краю».

Дополнительная информация: Куликова Любовь Александровна, руководитель туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк, Кладухина Наталья Игоревна, методист туристского отдела ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк по телефонам: (4852) 24-30-89, 24-07-69 (доб. 107 или 108).
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