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                                                                                                  Приложение 2 
               к приказу управления образования 
                 Администрации ЯМР  
                  от 03.03.2022 № 72   
Состав оргкомитета 
 районной конференции проектно-исследовательских работ
обучающихся 1-4 классов «УМКА»
Председатель оргкомитета: 
           Громашева С.В., заместитель начальника управления образования Администрации Ярославского муниципального района.
Члены оргкомитета: 
 Качалова А.В., главный специалист управления образования Администрации Ярославского муниципального района.

 Николаенко Ю.А., ведущий специалист муниципального учреждения Ярославского муниципального района «Планово – аналитический центр» (по согласованию);
 Гартунг М.В., директор муниципального общеобразовательного учреждения Спасской средней школы Ярославского муниципального района;

 Балкова С.Е., директор муниципального общеобразовательного учреждения Туношенской средней школы Ярославского муниципального района;

Иванова А.Н.., директор муниципального общеобразовательного учреждения Глебовской основной школы Ярославского муниципального района;
Козловская С.Г., директор муниципального общеобразовательного учреждения Сарафоновской средней школы Ярославского муниципального района;
Кондратьев С.Н., директор муниципального общеобразовательного учреждения Ивняковской средней школы Ярославского муниципального района;
Мухина М.П., директор муниципального общеобразовательного учреждения Красноткацкой средней школы Ярославского муниципального района;
Осипова Ю.С., директор муниципального общеобразовательного учреждения Козьмодемьянской основной школы Ярославского муниципального района; 

Орехов Н.Г., директор муниципального общеобразовательного учреждения Иванищевской средней школы Ярославского муниципального района;
Парамонова Е.И., директор муниципального общеобразовательного учреждения Мокеевской средней школы Ярославского муниципального района;
Петрушова Н.А., директор муниципального общеобразовательного учреждения средняя школа поселка Ярославка Ярославского муниципального района;
Савельева И.Н., директор муниципального общеобразовательного учреждения Ширинской основной школы Ярославского муниципального района;
Сахарова О.В., директор муниципального общеобразовательного учреждения Мордвиновской средней школы Ярославского муниципального района;
Семейкина Т.А., директор муниципального общеобразовательного учреждения Ананьинской основной школы Ярославского муниципального района;

 Сечина Н.Н., директор муниципального общеобразовательного учреждения Лучинской средней школы Ярославского муниципального района;
Ченцова А.И., директор муниципального общеобразовательного учреждения Григорьевской средней школы Ярославского муниципального района;
Соколова Н.А., директор муниципального общеобразовательного учреждения Карачихской средней школы Ярославского муниципального района;
Стецович О.Г., директор муниципального общеобразовательного учреждения средней школы им.Ф.И.Толбухина Ярославского муниципального района;
Сухова Н.Н., директор муниципального общеобразовательного учреждения Дубковской средней школы Ярославского муниципального района;
Травникова А.А., директор муниципального общеобразовательного учреждения Медягинской основной школы Ярославского муниципального района;

Уваева Е.А., директор муниципального общеобразовательного учреждения Кузнечихинской средней школы Ярославского муниципального района;
Фаламеева Е.В.., директор муниципального общеобразовательного учреждения Михайловской средней школы  Ярославского муниципального района;
Мельникова О.В., директор муниципального общеобразовательного учреждения Пестрецовской основной школы Ярославского муниципального района;

Эрнст С.С., директор муниципального общеобразовательного учреждения Карабихской основной школы Ярославского муниципального района;
Яркушина Г.А., директор муниципального общеобразовательного учреждения Курбской средней школы Ярославского муниципального района.
