Уважаемые жители района! 
19 ноября 2021 года –
Всероссийский День правовой помощи детям. 
В рамках его проведения в Администрации  Ярославского муниципального района будет организован консультационный пункт с участием представителей ведомств и органов государственной власти Ярославской области, специалистов ЯМР  который можно будет обратиться для получения бесплатной юридической помощи по вопросам нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних.
Предварительная запись на приём  до 18 ноября 2021года включительно по телефонам: 25-18-15, 73-34-40.
Специалисты отдела по опеке и попечительству управления образования Администрации ЯМР будут проводить консультирование несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) по вопросам защиты их прав                         и законных интересов. 
К основным целевым группам данного мероприятия относятся:                     дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей; лица из числа                 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законные представители; лица  желающие принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося обе попечения родителей; усыновители; дети инвалиды и их родители.
Для получения консультации необходимо обратиться
19 ноября 2021 года с 10:00 до 12:00  или с 13:00 до 16:00
по телефонам:
30-02-05, 32-07-94, 72-18-43.

