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Главам поселений ЯМР

Руководителям структурных подразделений Администрации ЯМР 




Об участии в пробной переписи населения

Уважаемые коллеги!

Пробная перепись населения 2018 года как ключевой этап подготовки                 к Всероссийской переписи населения 2020 года пройдет с 1 по 31 октября                    и будет сильно отличаться от всех пробных переписей, проводившихся ранее. Она впервые охватит всю страну, впервые будет проводиться в два этапа                  и впервые для сбора данных о населении будут широко применяться передовые IT-решения.
На первом этапе переписи, с 1 по 10 октября, любой житель России, имеющий подтвержденную учетную запись на портале Gosuslugi.ru, сможет переписаться самостоятельно, заполнив электронный переписной лист. 
На втором этапе, с 16 по 31 октября, на территории 10 муниципальных образований в 9 субъектах Российской Федерации будет осуществляться поквартирный обход переписчиками. Ярославская область не задействована во втором этапе пробной переписи. 
В связи с обращением Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ярославской области просим проинформировать ваших сотрудников о проведении пробной переписи населения с 1 по 10 октября 2018 года посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг и предложить принять участие. 



Начальник управления делами                                                       С.Ю. Загрузина
                                                  






Загрузина Светлана Юрьевна 
30-74-85  
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