Районный конкурс смотр строя и песни среди обучающихся образовательных учреждений ЯМР.

22 февраля 2019 года на базе спортивного комплекса МОУ Туношенской СШ им. Героя России Селезнева А.А ЯМР состоялся районный конкурс Смотр строя и песни, посвященного Дню защитника Отечества и 30 – летию вывода войск из Афганистана.

Организаторами конкурса выступили управление образования Администрации ЯМР и МОУ Туношенская СШ им. Героя России им. Селезнева А.А. ЯМР.
Ежегодно Смотр строя и песни проводится с целью формирования у молодых людей таких качеств, как патриотизм, ответственность, готовность к осознанному служению своему Отечеству.

В спортивном комплексе МОУ Туношенской СШ ЯМР встретились 8 школьных команд и 4 команды кадетских отрядов из 10 общеобразовательных учреждений Ярославского муниципального района.

Торжественной речью Смотр строя и песни открыла заместитель Главы Администрации Ярославского муниципального района Елена Валентиновна Мартышкина.
На праздник приехало очень много гостей:

1.
Заместитель Главы Администрации Ярославского муниципального района по социальной политике Мартышкина Елена Валентиновна.

2.
Начальник управления образования Администрации Ярославского муниципального района Костыгова Алексеевна.

3.
Консультант отдела по противодействию коррупции и контролю в сфере муниципальных закупок Администрации Ярославского муниципального района Молканов Сергей Валентинович.

4.
Ведущий специалист отдела по военной мобилизационной работе, Го и ЧС Администрации Ярославского муниципального района Юдина Елена Владимировна.
5.
Ветеран боевых действий в Афганистане, гвардии капитан Роман Александр Петрович.

Награжден медалью «От благодарного Афганского народа», врученную президентом Афганистана, медалью за 10 лет безупречной службы в воздушно десантных войсках, а также многочисленными знаками и наградами за службу в ВВС СССР юбилейными медалями.

6.
Ветеран боевых действий в Афганистане, подполковник в отставке Кастолин Владимир Иванович.

Награжден орденом Красной звезды, «За службу Родине в ВВС СССР III степени», медалью «За боевые заслуги», медалью «За безупречную службу в ВВС СССР, а также многочисленными знаками и наградами за службу в ВВС СССР.

Представители военной полиции:

7.
Командир взвода военной комендатуры, старший прапорщик Фатуев Владимир Александрович.

8.
Старший инспектор военной комендатуры, старший сержант Голованов Кирилл Андреевич.

9.
Водитель-инспектор, ефрейтор Веселов Виктор Николаевич.

Представители Администрации Ярославского Муниципального района:

Конкурс оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли:

Главный судья - начальник отдела по военной мобилизационной работе,           ГОиЧС Администрации Ярославского муниципального района Хохлов Алексей Венедиктович.

Судьи:
-
командир роты батальона полиции федеральной службы войск национальной гвардии России по Ярославской области – старший лейтенант полиции Новосёлов Артем Борисович.

-
командир взвода батальона полиции федеральной службы войск национальной гвардии России по Ярославской области –лейтенант полиции Берёзкин Дмитрий Александрович

-
начальник 85 военной автомобильной инспекции майор Дроздов Дмитрий Александрович 

-
заместитель начальника 85 военной автомобильной инспекции капитан Кащеев Евгений Валерьевич.
В конкурсе оценивались правильность выполнения строевых команд командира, точность маршировки в колонне, правильность сдачи рапорта, выразительное исполнение песни и дикционная чёткость речёвки, а также форма одежды участников.

Со стороны зрителям казалось, что все участники смотра выглядят спокойными и уверенными. На самом деле ребята очень волновались, боялись сбиться и подвести свой класс.

Ярким и продолжительным был смотр песни и строя. Многообразие военной формы различных родов войск представляло собой незабываемое зрелище, вызывало ощущение настоящего парада. Многочасовые тренировки не прошли даром. Все отряды выглядели достойно, четко выполняли команды, дружно пели отрядные песни.
Во время подведения итогов конкурса ребят и гостей праздника ждал сюрприз.

Сотрудники военной автоинспекции организовали показ вооружения военной и специальной техники, содержащейся в военной автомобильной инспекции и военной комендатуре. А также провели практическую отработку совместных действий сотрудников военной автомобильной инспекции и  военной комендатуры при задержании транспортного средства.
Всем участникам конкурса были вручены свидетельства участников соревнований. 
Победителем среди школьных команд стала команда МОУ Кузнечихинской СШ ЯМР.
Второе место заняла команда МОУ Лучинской СШ ЯМР.
Третье место команда МОУ Карачихской СШ ЯМР.
Среди команд кадетских отрядов победителем стала команда МОУ Туношёнской СШ им. Героя России Селезнёва А.А. ЯМР
Второе место заняла команда МОУ Кузнечихинской СШ ЯМР
Третье место команда МОУ Мокеевской СШ ЯМР
Диплом «За волю к победе» вручен команде МОУ СШ п. Ярославка ЯМР.
Конкурс завершился, оставив трогательные чувства и ощущения гордости за маленьких солдат самой большой на земле армии.
Выражаем огромную благодарность нашим гостям судейской коллегии, за присутствие и содействие в проведении мероприятия.
Марина Волкова 

ведущий специалист управления образования
