16 февраля на базе МОУ Сарафоновской СШ ЯМР прошла XIII районная научная конференция школьников «Проектируем будущее» (далее Конференция) среди обучающихся 8 - 11 классов образовательных учреждений Ярославского муниципального района (далее ЯМР).
 В Конференции приняли участие 35 обучающихся из 14 общеобразовательных учреждений района.
Участники Конференции защищали свои проекты в пяти секциях:
- информатика и ИКТ;
- география/экология;
- математика/физика;
- история/обществознания;
- биология/химия.
Победителями стали:
- в секции «Информатика и ИКТ» - Бурлаков Н.А. и Чикалев И.М., учащиеся 9 класса МОУ Кузнечихинской СШ ЯМР под руководством заместителя директора школы по ИТ Мосягина А.С.;
- в секции «География/Экология» - Громова К.А., учащаяся 11 класса МОУ Мокеевской СШ ЯМР под руководством учителя биологии Смирновой А.А.;
- в секции «Математика/Физика» - Минаев М.С., учащийся 9 класса МОУ Михайловской СШ ЯМР под руководством учителя физики Щукиной Е.П.;
- в секции «Истории/Обществознания» - Ильина М.В., учащаяся 9 класса МОУ Кузнечихинской СШ ЯМР под руководством педагога – организатора Андреевой Е.П.;
- в секции «Биологии/Химии» по общему решению членов жюри победителей не выявлено.
По итогам Конференции все участники получили свидетельства об участии. Победители и призеры были награждены дипломами I, II, III степени и призами от Управления образования Администрации ЯМР.







































