РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСОШ
проходит в соответствии с требованиями к организации и проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам
1. Регистрация обучающихся для участия в олимпиаде осуществляется Оргкомитетом перед началом ее проведения в соответствии со списками участников, прошедших отбор для участия в муниципальном этапе олимпиады.
2. При регистрации представители Оргкомитета проверяют правомочность участия в муниципальном этапе олимпиады прибывших обучающихся и достоверность имеющейся в распоряжении Оргкомитета информации о них. 
При регистрации участников в день проведения муниципального этапа олимпиады, сопровождающий обучающихся, представляет следующие документы: 
 оригинал заявки на участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников, подписанный руководителем образовательной организации и заверенный печатью; 
 копию приказа руководителя образовательной организации о назначении лица, сопровождающего участников муниципального этапа олимпиады; 
 согласие на обработку персональных данных, родителя (законного представителя) несовершеннолетнего участника, или согласие совершеннолетнего участника; 
[bookmark: _GoBack] согласие на обработку персональных данных учителя, педагога - наставника, подготовивших участников муниципального этапа олимпиады.
